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Ukol €. 1:  Zkus vytvorit viastni mlhu. Inspirace k této uiloze byla tento tyden jasna. Kromé slunecného
pondeli, jsme si mlhy, pliskanic a snéhu uzili dost.

Vysledek mého pokusu se zavarovaci sklenici,
horkou vodou a kostickami ledu.

Kromé zamlzené sklenice bylo krasné
pozorovat, jak kapicky z rozpusténého ledu
padaly do horké vody a pak v té horké vodé
smeérem ke dnu (maji vétsi hustotu).
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Kdyz je mlha, vzpomenu si nejen na vecernicek o Rakosnickovi, ale taky na pribehy Sherlocka Holmese, které se vétsinou

odehravaly na blatech (mocdlech) plnych mlhy. A proto i dnesni vikol bude souviset s touto literarni postavou.

Holmes vzal ze stolku se snidani krajic toastoveho chleba, ale misto, aby ho namazal maslem, zamyslené ho rozlamal na
Ctyri nestejnée velké kusy a hodil je na podnos.

,, 1o by se pani Hudsonové nelibilo, mily priteli, “ upozornil jsem ho. ,, Vite, jaky ma nazor na niceni jidla. ‘
., Ctyricet pét, “ odpovédeél.

Zamrkal jsem.

., Zvlastni cislo, ““ rekl. ,, Jiste, vSechna ostatni taky.

., Pochopitelné, ““ zamrucel jsem si pro sebe.

., Cislo 45 miizeme rozdélit na ctyri dily, ¢tyri riiznd prirozend cisla, kterd daji v souctu 45. Jsou to viastné vsechna cisla
(kromé jednoho ©) vetsi nez 6. Ale tato ctyri konkrétni ¢isla jsou necim zvlastni. K prvnimu prictéte 2, od druhého
odectéte 2, treti vyndsobte dvema a ctvrte vydeélte dvema. Vysledek kazdé z téchto operaci je stejny. MiiZete mi Fici, jaka
cisla to jsou?

., Rekl bych, ze ano, “ odpovédél jsem. ,, Smim nejdriv dojist vajicko? *

€

., Kdyz to tak musi byt.
O jaka cisla jde?
Vime, ze: a+b+c+d=45
a+2=b-2=2c=d/2
Z druhého radku spocitdm: b=a+4,c=(a+2)/2,d=2a+4
Nahradim b, ¢, d v prvnim fadku a vyjde mi: a=8
Z toho pak: b=12,c=5,d=20

Hledanymi cisly tedy jsou: 5, 8, 12 a 20.

Zkousenim je to ale mnohem rychlejsi neZ vypocétem ©.



BO N u SOvy u kO I Viditelnost v mize i za tmy je sniZzend. DokdZes néjak prakticky ovérit, zda je lépe vidét clovéka v tmavém
obleceni, svétlém obleceni, sviticiho si mobilem na cestu nebo s odrazkou na pazi. Hraje roli vzddlenost?
Napis, jak jsi na odpovéd prisel a co ze spravné odpovédi vyplyvad. Zkus pokus vyfotit
nebo zpracovat néjak jinak.

Usporadal jsem jednoduchy pokus v domacich podminkach.

Sprchovy kout jsem zamlzil pomoci horké vody. Svétlo auta jsem nahradil baterkou, ktera na mne svitila.

A vyzkousel jsem mou viditelnost v rizném obleceni. Nedalo se timto pokusem zmérit vzdalenost, na kterou jsem

v tomto obleceni vidét, ale nasel jsem na internetu, Zze odrazky mohou byt vidét az na 200 m, zatimco na postavu

v cerném obleceni FidiC v podstaté nema Sanci zareagovat.
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viditelné.

Cerné oble&eni prakticky
neni vidét, mUj obrys
vykresluje pouze bila
barva v pozadi.
Odrazky jsou vidét
absolutné nejlépe.
Svétlo z mobilu bylo
také pomeéerné dobre
viditelné, ale ridici
nemusi byt jasné, co to
vidi za svétlo.




